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    Al Presidente del Consiglio Regionale della Basilicata 

SEDE 

 

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta (Art. 105 Regolamento interno del 

Consiglio Regionale). “Problematica cinghiali territorio Parco Appenino Lucano Val 

d’Agri Lagonegrese”. 

 

Il sottoscritto Consigliere Regionale Mario POLESE (Gruppo Consiliare Italia Viva), 

PREMESSO CHE: 

 La problematica dell’abnorme presenza di cinghiali sul territorio regionale ha 

assunto, ormai, una dimensione atavica; 

 Le problematiche causate dall’alto numero di ungulati sono varie e vanno dai 

danni ingenti alle colture agricole, agli incidenti stradali, fino a mettere a 

repentaglio la stessa incolumità fisica delle persone; 

 La Regione Basilicata ha messo, negli anni, in campo una serie di strumenti 

meritevoli per contrastare l’increscioso fenomeno (abbattimento selettivo, 

catture) ecc., ma si è riusciti solo parzialmente a “contenere” e mai risolvere, in 

maniera definitiva, il fenomeno; 

 In base alla normativa vigente nelle Aree Potette ex Legge 394/91 sono gli Enti 

Gestori che devono dotarsi dei Piani di Gestione del Cinghiale; 

 Il Comune di Moliterno (insieme ad altri) facente parte del Parco Nazionale 

Appennino Lucano Val d’Agri Lagonegrese ha richiamato l’attenzione dell’Ente 

Parco Nazionale Appennino Lucano Val d’Agri Lagonegrese, con varie note, sui 

danni provocati dai cinghiali sul proprio territorio (da ultimo con nota a firma 

del Sindaco del 24 gennaio 2022 che si allega); 

 L’Ente Parco Nazionale Appennino Lucano Val d’Agri Lagonegrese non è dotato 

di alcun Piano per la Gestione del Cinghiale e non è abilitato, pertanto, ad 

effettuare attività di selecontrollo della specie, né pare siano state avviate 

possibili altre soluzioni di “contenimento” numerico; 
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RITENUTO E CONSIDERATO CHE: 

 

La situazione appare, così come analiticamente descritta dal Sindaco di Moliterno, 

molto preoccupante su tutti i punti di vista e, soprattutto, di possibile detrimento alla 

sicurezza dei cittadini abitanti un tutta l’Area protetta;  

 

Tutto ciò premesso, ritenuto e considerato, 

 

INTERROGA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE  

per sapere: 

1. Se la Giunta Regionale intende intervenire, per la sua competenza 

istituzionale, sull’Ente Parco Nazionale Appennino Lucano Val d’Agri 

Lagonegrese e sul Ministero dell’Ambiente affinché vengano posti in essere i 

procedimenti amministrativi necessari per addivenire alla emanazione del 

Piano di Gestione del Cinghiale in tempi celeri, rimuovendo eventuali ostacoli 

di natura burocratica e/o amministrativa;  

2. Quali iniziative ha assunto e/o intende assumere di coordinamento e “moral 

suasion” verso gli Organi interessati per affrontare, immediatamente, 

l’emergenza in essere. 

 

Potenza, 27/01/2022       

Il Consigliere Regionale 

 

Mario POLESE 

 

     


